

FRATERNIDAD

Semanario Republicano

SUSCRIPCIONES

Pago anticipado

Un mes 50 centimos

Los socios de "Fraternidad Republicana" podrán suscribirse por 25 centimos al mes.

ANUNCIOS

á precios convencionales

ADMINISTRACION

A. Miranda, 1

Número suelto 5 céntimos

Alcoy—Sábado 31 Diciembre 1910

Año IV --- Núm. 187

El triunfo de Lerroux

Los reaccionarios de todo linaje que se refocilaban con satisfacción, preconizando la muerte política del insigne republicano Alejandro Lerroux, á consecuencia de la puñalada traperera de Azcárate y Pablo Iglesias, según la califica el insigne Dicenta, han sufrido tan enorme decepción que, si la envidia y el odio no son males crónicos, bastará á curarles para siempre de la insana manía de abatir al insigne caudillo de la democracia radical española.

Las censuras de Azcárate y Pablo Iglesias á la administración de la mayoría radical del Ayuntamiento de Barcelona, solo han encontrado ambiente en las plumas de los ex-anarquistas Canals, Azorín y Claudio Frollo, vendidos á la política corruptora y funesta de Maura y Lacierva, los asesinos de Ferrer,

En cambio han levantado la execración de todo el Partido Radical español, y las significativas protestas de pensadores ilustres, como Gramontagne, y literatos insignes, como González Blanco y López de Ayala.

Este nuevo éxito de Lerroux, que es uno de los mayeres de su vida, y que ha consagrado definitivamente su personalidad en la conciencia del pueblo, ha sido coronado por su entrada triunfal en la culta y republicana Barcelona, donde más de cien mil manifestantes le han aclamado, á su llegada, con ardiente entusiasmo, no igualado siquiera en el colosal recibimiento que se le hizo á su regreso de América.

También en esta ciudad ha so liviantado los ánimos la desusada conducta de los señores Azcárate y Pablo Iglesias, que ha ocasionado el rompimiento de la conjunción republicano-socialista.

El pasado domingo, al entrar el Sr. Botella en el centro de la Juventud Radical, fué recibido con entusiasmo por los concurrentes, que aplaudían, puestos de pie, vitoreando á Lerroux y profiriendo duros apóstrofes contra los traidores.

Momentos después recibieron los siguientes telegramas de Barcelona:

«Botella.--FRATERNIDAD.

Manifestación llegada Lerroux indescriptible. Concurrencia entusiasmo no igualados ningún acto público Partido Radical.--Corresponsal.»

«Juan Botella.--Alcoy,

Llegada Lerroux éxito nunca superado. Así contesta Barcelona reto reacción.--Junta Municipal Radical.»

Celebramos el éxito definitivo de Lerroux, como buenos españoles, porque consolida la existencia del Partido Radical, que representa el medio revolucionario, indispensable á la obra de la emancipación nacional.

Nakens y la Conjunción

Voto de calidad

El maestro Nakens, de quien es el apabullante artículo que á continuación reproducimos, encabeza el número de «El Motín» de esta semana con otro trabajo muy notable que titula «Silencio roto.» En este artículo, el viejo revolucionario da por muerta la Conjunción republicano-socialista, y con la sinceridad que fué siempre norma única de su existencia honrada, declara que no se ha equivocado en sus juicios sobre la fallecida alianza, y anuncia que vuelve á la palestra decidido á decir su verdad y á batallar por la consecución de los ideales de toda su vida.

«Hubiese preferido — dice — que otros se me adelantasen en este camino; que no es agradable, sobre todo á mis años, meterse en empeños donde forzosamente se cosechan disgustos y malquerencias; mas como nadie dispara, aunque algunos apuntan ya, allá voy yo; yo,

que nunca derribé nada, pese á la fama que me han dado, porque sólo hablé cuando el edificio republicano estaba cuarteado, tambaleándose ó en tierra ya; y hablé con este sólo propósito: el de ver si podía construirse otro más sólido, utilizando los soberbios materiales derribados.

¿Entro ahora en campaña con el brío y las esperanzas que otras veces? Mentiría si lo afirmase. Lo que sí aseguro es que la mantendré mientras pueda, y que quisiera interrumpirla muy pronto, porque el sentido de la realidad, del que hemos carecido casi siempre, nos inspirase y se nos impusiera.

Y dicho esto á guisa de preámbulo, comienzo.»

A continuación publica lo siguiente:

El hombre-conciencia

«Desde los tiempos en que florecieron los célebres gatos que dejaron de comerse el asador por escrúpulos de conciencia, no se había visto esta respetable señora tan bien servida como hace unas tardes lo fué en el Congreso por el Sr. Azcárate. Reconoscámoslo, aun cuando nos falten condiciones para imitarle.

Fué un momento solemne aquel en que, con su seriedad característica, levantóse de su escaño para declarar que no le habían convencido los argumentos empleados por Lerroux en defensa del Ayuntamiento radical de Barcelona. Excepto los conservadores, los solidarios y los clericales, que aplaudieron frenéticamente, todos cuanto le oyeron quedáronse estupefactos. No acertaban á darse cuenta de aquel acto que deificaba á un hombre, enaltecía á un pueblo y glorificaba una época. Y es que el foco luminoso que destella una conciencia pura produce igual efecto que el del sol; ciega al que lo mira de frente.

Esto explica la diversidad de los juicios que sobre ese acto se han emitido y se emiten.

Unos lo califican de indignidad; otros de traición; éstos dicen que lo realizó por satisfacer su odio secular hacia los revolucionarios; aquéllos por deshacer la Conjunción republicano-socialista; hay quien sostiene que fué una villanía juzgar sin pruebas, y quien asegura que obró confabulado con los reaccionarios de todas layas para facilitar la vuelta de Maura al Poder; no falta quien lo califique de canallada; algunos emplean la palabra infa-

mia; y muchos piden que el partido republicano lo arroje ignominiosamente de su seno; que á extremos tales llega el apasionamiento de los que nunca lograron elevar su espíritu á las alturas en que se cierne el del Sr. Azcárate.

Y ya roto el freno á la prudencia, unos le echan en cara su perpétuo silencio ante las inmoralidades, no supuestas, sino probadas, de los monárquicos; otros que, como los jesuitas se parapetan en sus templos para asesinar al pueblo, él hace baluarte de su conciencia para disparar contra los republicanos; conciencia que á la vez le sirve de fregona para limpiar las manchas que las impurezas de la realidad echan á veces sobre los hombres políticos. En fin, cada cual juzga con arreglo á la idea que tiene del decoro, la dignidad y la honradez.

Yo, al oír ó al leer todas esas opiniones, diversas, aunque no contradictorias, pienso en la tranquilidad desdeñosa con que las oírás ó leerás el Sr. Azcárate, y en la razón que tendría si exclamase entre indignado y despreciativo:

«¡Imbéciles! ¿Cuándo os dí yo pretexto para suponer que fuese jamás republicano convencido, ni para creer que me habéis interessado nunca más que los monárquicos? ¿Acaso es éste el primer golpe que os doy, la primera puñalada traperera que os asesto? Poco sensible tenéis entonces el cutis y flaca es vuestra memoria.

Además, ¿qué favores os debo yo? Si he sido diputado tantas veces, ¿quién sino el Gobierno me ha ayudado con su benevolencia? Si presido el Instituto de Reformas Sociales, ¿quién me ha extendido el nombramiento? Y á mis parientes y amigos, ¿sois por ventura vosotros quienes los habéis colocado?

Fuera de algunos actos puramente oficiales, ¿queréis decirme si convivo con vosotros siquiera? En el convento-colegio de Santa Rita, en las diferentes Juntas y Comisiones á que pertenezco, son los conservadores, son los clericales mis compañeros con ellos departamento, con ellos acuerdo, con ellos determino...

Si á pesar de todo lo dicho, y de haberme opuesto constantemente á toda tentativa revolucionaria, os empeñáis en calificarme de sabio, de ilustre, de egregio y de colocar-me en puestos preeminentes como hace poco en la dirección de la minoría republicana, ¿qué culpa tengo

yo de vuestras torpezas ni de vuestros rebajamientos?»

Y si hablara de este modo el señor Azcárate, y yo le oyese, no solamente no me atrevería á hacerle objeción alguna, sino que le diría, aun cuando mis correligionarios me tachasen de adulador:

«Tiene usted razón sobrada. ¡Somos unos imbéciles!»

Y si me concediese la honra inmerecida de consultarme acerca de su retirada del partido republicano, le contestaría sin vacilar:

«¡No, no! De ningún modo. Fuera del partido no podría usted seguir prestando servicios á la monarquía, y un hombre de conciencia tan exquisita como usted, debe cumplir hasta la muerte sus compromisos.»

Y seguramente asentiría á mi opinión.

José Nakens,.,.

¡Are mes que may!

El acto ejecutado en el Congreso por Azcárate y Pablo Iglesias ha servido para levantar los ánimos de los radicales, haciéndoles comprender que hay que laborar continuamente por la República, libres de toda molesta impedimenta.

Círculos que han pertenecido á la Unión Republicana, núcleos de socialistas de gran valía, personalidades salientes de la ciencia y del arte, han ingresado en el Partido Radical, aportando hacia él todo el contingente de sus vitales energías. Hasta infinidad de ciudadanos retraídos de la vida activa, han hecho pública fé de su radicalismo, demostrando la sazón de las razones expuestas en el Parlamento para descalificar á Lerroux.

Por último, el recibimiento dispensado á nuestro jefe en Barcelona, ha colmado la medida, reivindicando con su entusiasmo al hombre que se pretendía hundir para siempre.

El Partido Radical, que es el alma de la calle, ha recogido la bandera de la República, que hecha girones abandonaron los mal llamados republicanos, y se dispone á levantarla muy alto, como la única esperanza de un pueblo noble y abnegado.

La minoría parlamentaria de nuestro partido, se dispone á emprender una fecunda campaña de propaganda que para nuestros hombres significa de organización.

La propaganda platónica de todos los antiguos republicanos ha caído en desuso, en fuerza de gastarse. Nuestros propagandistas son fecundos porque son prácticos.

Organizamos á la vez que propagamos, creando intereses que toquen de cerca al pueblo; haciéndole ver los beneficios que se obtienen de nuestra organización.

Así ha conseguido Lerroux levantar el espíritu público de regiones que se

consideraban irredentas. Así conseguiremos todos los que sentimos ansias de rebeldía, hacer una fecunda labor que nos agradecerán nuestros sucesores.

El pueblo y sobre todo el rural necesita de la violenta sacudida que le arranque de las garras del caciquismo.

Creemos intereses á su alrededor; que siempre son estos los más estimados.

Ha llegado la hora de sacudir nuestra secular pereza, de abandonar los senderos sin fin, de hacer comprender al pueblo que hay una virtud, la única, la de la creación.

Trabajemos y procuremos hacer trabajar, organicemos, constituyámonos en artífices populares, convirtiéndonos en «pescadores de hombres.»

El trabajo es árduo y penoso, porque es el de la siembra; quizás no sea nosotro los segadores. Pero en eso está nuestro mérito.

Y si somos jóvenes y sentimos la mordedura de las causas justas, el aguijón de los ideales nuevos, nosotros con nuestra actividad, moveremos á los prácticos; los ilusos se convertirán en creadores, y podremos gritar con arrebatos de sonámbulos del republicanismo: ¡Are mes que may!

OSCAR FUENTES.

La revolución de Rusia

En Odessa son arrestadas 130 señoritas revolucionarias.

Continúa la agitación en todo el Imperio, con el fin de realizar la gran República comunista agraria, el ideal de la inmensa mayoría de los 154 millones de habitantes de Rusia.

Proclamas sediciones se reparten en fábricas y talleres, y los dos partidos de la democracia social y de los terroristas socialistas ganan en influencia cerca de los estudiantes y los intelectuales.

Varios mítins en San Petersburgo, Moscou, Riga, Kasan y otras ciudades grandes han sido disueltas por la Policía, por los discursos inflamatorios de los oradores, obreros en gran parte.

En Odessa han sido arrestadas 130 señoritas de quince á veinte años, que celebraron un mitin secreto en un aula del Instituto oficial para señoritas. Han organizado una sociedad clandestina, cuyo fin es apoyar el movimiento revolucionario por una unión femenina extendida en todo el Imperio.

Campaña radical

El Sr. Lerroux tiene ultimado su plan de campaña para este interregno parlamentario y para después que en el Congreso termine el debate sobre el proceso Ferrer.

El primer acto de propaganda se

verificará en Valencia el domingo próximo.

Al Sr. Lerroux acompañarán en su viaje á la capital levantina todos los diputados que forman la minoría radical, salvo alguno que por ocupación muy perentoria no pudiese realizarla.

El mismo domingo, después de un mitin, se reunirá la minoría, bajo la presidencia de su jefe, para leer y aprobar el manifiesto que, con la firma de todos ellos, dirigirán al país.

El manifiesto será un documento breve, en el que se dará cuenta de la campaña en proyecto y se definirá de una manera que no deje lugar á dudas, la actitud futura de los radicales.

Esta no será de hostilidad á ningún elemento republicano, ni siquiera á la Conjunción, según palabras de Lerroux. Por el contrario, estarán con ella en espíritu, ya que no puedan estarlo por la disciplina, y, pídale ó no la Conjunción, á ella concederán su apoyo en todo momento los radicales.

Desde Valencia, el Sr. Lerroux, con toda la minoría, se trasladará á Bilbao, donde permanecerá los días 5, 6 y 7 de Enero, celebrando un mitin en la capital de Vizcaya y cuantos puedan en la cuenca minera.

El día 8 por el ferrocarril de la costa, se dirigirán á Santander, donde se celebrará otro mitin.

El 15 de Enero, el Sr. Lerroux y los diputados que puedan acompañarle irán á Alicante, y después, hasta que las Cortes reanuden sus tareas, harán una excursión á Granada, Jaén, Almería y Málaga.

La campaña se reanudará tan pronto como termine el debate en el Congreso sobre el proceso Ferrer, verificándose una serie de mítins por las poblaciones de la frontera portuguesa para terminar en Galicia.»

En el Ayuntamiento

La sesión del miércoles

Se abrió la sesión á las seis y veinte bajo la presidencia del Alcalde, procediéndose inmediatamente á la lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.

Se dió cuenta al Ayuntamiento de las multas impuestas durante la última semana, por infracción de las ordenanzas municipales.

Se aprobó la distribución de fondos municipales del mes actual.

Se concedió permiso á D. Francisco Payá y compañía para instalar una fábrica de paños en la calle de Anselmo Aracil, número 32, ateniéndose al informe de la comisión de Policía industrial.

El presidente dió cuenta de que la sociedad «El Panerot», se había dirigido á la Alcaldía, como en años anteriores, solicitando una subvención para la fiesta de Reyes, con destino á regalos para niños pobres.

El concejal obrero Sr. Laliga se opuso á que se concediera la subvención solicitada, alegando que era preferible aumentar la subvención á la Beneficencia para que se atendiese mejor á las necesidades de los asilados.

El Sr. Boronat manifestó, como individuo de la citada comisión de Beneficencia, que en el asilo de este nombre se da buena comida á los niños pobres.

Replicó el Sr. Laliga que él no había dicho que se come mal en los asilos de esta ciudad, sino que podría distribuirse la subvención con más provecho entre las necesidades de todo el año, que invirtiéndola en gastos superfluos de un solo día.

El Alcalde, fundándose en el carácter popular y simpático de la fiesta, insistió en que se concediera la subvención de 500 pesetas solicitada por la sociedad «El Panerot», acordándose así, con el voto en contra de Laliga.

Se dió cuenta del expediente para el suministro de la leche de vaca al Hospital, acordándose se adjudique al único postor D. José Gosálbez Vitoria.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

SAN VICENTE DEL RASPEIG

Triunfo de los republicanos

Ha tomado posesión el Ayuntamiento elegido por el pueblo; los tres alcaldes son republicanos.

Los concejales interinos y los pocos partidarios que les quedaban, todos canalejistas, se han cerciorado una vez más que, cuando un pueblo lucha con fe por defender su libertad y sus derechos, lo consigue, y ante el enorme fracaso que han sufrido los caídos, están avergonzados y hoy confiesan que no se les quiera.

Aquí hemos venido sufriendo por espacio de muchos años las inclemencias del caciquismo; hoy cuenta el pueblo con una representación en el Municipio de la que espera mucho dada la entereza de carácter de los seis concejales republicanos que tienen.

El nombramiento de alcalde, recaído á favor del republicano D. Pedro Lloret Lloret, y de los tenientes de alcalde, D. Francisco Eodan Beneyto y D. Tomás Antón Guijarro, también correligionarios del primero, ha sido acogido con grandes muestras de júbilo; tanto es así, que todo el vecindario pide para España lo que en San Vicente se ha conseguido con sólo dos años de continua propaganda por medio de mítins, conferencias y hojas impresas.

Aquí el caciquismo ha hecho con sus torpezas más republicanos en unos cuantos años que hubieran podido hacer los grandes hombres del republicanismo.

JOSE SANJUAN

Rivalidades de amas

En Ciudad Real vive un clérigo que ha dado mucho ruido en este mundo. ¿Cómo que es organista de la catedral!

Su ama, la Dominga, marchóse á un pueblo para reponer su quebrantada salud; y él, no acostumbrado á vivir solo, la substituyó con otra, la Tomasa, y en paz vivían ambos cuando se le ocurrió á la Dominga volver y enviar á su ex-amo un recado para que fuese á visitarla.

Enteróse la Tomasa, y armó al *pa-ter* una bronca monumental, hasta obtener la promesa de que no acudiría á la cita. ¿Cumplió el organista su palabra? ¡Quiá! Se escurrió á la sordina, y para despistar á su ama nueva, si acaso lo seguía, tomó dirección opuesta á la casa es que moraba la antigua.

Anduvo y desanduvo calles, parándose en todas las esquinas y volviendo la cabeza para ver si le seguía su costilla, hasta que, creyéndose seguro corrió á la casa de su Dominga.

No hacia tres minutos que estaba en ella cuando apareció la implacable Tomasa, y trató de llevárselo como se lleva á la escuela á los chicos que hacen novillos.

—Señor cura—le dijo,—lo están esperando á usted en casa.

—Bueno; dí que en seguida iré.

—Es que corre prisa.

—Ya voy... ya voy...

Pero no se movía.

No pudiendo contenerse la iracunda esposa, exclamó:

—Es que te *necesito* yo, ¿estamos?...

—Mujer, déjame un momento...

—No hay momento que valga. Si no viene, me llevo el sombrero de teja.—Y efectivamente, se le metió debajo del brazo disponiéndose á salir.

Incomodada entonces su rival, empezó á dirigirle insultos; ella se los devolvió con creces y se armó un altercado digno de una plazuela.

Por fin y tras reiterados ruegos, la Tomasa entregó el sombrero á su cónyuge, y se marchó jurándole que le había de pagar cara la jugarreta.

Vióla marchar el *oremus* con la satisfacción que el labriego ve alejarse de sus sembrados la nube de granizo, y luego todo se le volvía decir:

—Pero ¿por dónde habrá venido ese demonio? ¿Tantas vueltas y revueltas como he dado por las calles y no la he visto?

Ignoraba que, así como los enamorados son ciegos, las mujeres celosas ven más que Argos. Sobre todo si son amas de cura.

No cuentan las crónicas lo que el reverendo realizaría con su amor antiguo, ni si al regresar á su casa, el nuevo le sacó los ojos; pero puede asegurarse que por lo meno no se libraría de un diluvio de *arañazos*.

Es la menor venganza que se permite un ama de presbítero cuando pesca

á su señor *infraganti* en delito de infidelidad.

JOSÉ NAKENS

Acuerdos de la Conjunción

En el domicilio de Galdós se reunió el jueves á las seis de la tarde Galdós, Azcárate, Melquiades, Pablo Iglesias, Pi Arsuaga, Latorre, Mora y Beneyan.

La reunión terminó á las nueve de la noche, facilitándose á la prensa la siguiente nota oficiosa:

Se acuerda:

1.º Afirmar una vez más todo el vigor de la *Codjunción* y declarar, desde luego, que perseverará la obra patriótica á que viene obligada, con mayor entusiasmo que nunca por exigirle así la opinión republicana-socialista.

2.º La *Conjunción* entiende que la moralidad en bien del país constituye la norma de conducta indeclinable y obligada de los políticos que integran dicha *Conjunción*, y manifiesta que nada favorece, tanto á los republicanos y socialistas, como la observación escrupulosa de las leyes éticas y acatamiento al interés público.

3.º La *Conjunción* no puede menos de anatemizar la conducta de Iglesias y Azcárate, al expresar, el uno, la opinión de un partido, y el otro un criterio personal; y aprueba también la de otros compañeros que obedecieron la voz de su conciencia y expresaron sinceramente el juicio que les merecían, como resultado del debate, los asuntos municipales de Barcelona.

4.º Es deber de interés político mantener la cohesión y disciplina que ofrecía la *Conjunción* y autoridad del organismo, considerando el Comité, como deber ineludible, tener conocimiento de los asuntos de Barcelona é invita á la representación radical á que concurra á las deliberaciones y aporte datos para esclarecer los hechos y formar definitivamente los juicios que procedan.»

TRIUNFO de la mayoría radical

La sesión de la Junta municipal de vocales asociados ha terminado á las dos y media de la madrugada.

Votóse la totalidad del contrato de limpieza pública, aprobándose por 61 votos contra 24.

Hasta momentos antes de terminar la sesión hubo numeroso público en la Plaza de San Jaime, formándose corros que comentaban animadamente la sesión, cuya primera parte constituía un éxito estupendo para la mayoría radical al sostener los fueros del Municipio contra la proposición de los vocales asociados.

Esta tarde se reanudará la sesión para discutir los presupuestos.

Obsérvese que la mayor parte de los vocales asociados forman piña con las minorías, teniendo criterio cerrado para todas las cuestiones que se han de debatir.

La batalla será encarnizada.

El público sigue con gran interés y marcada expectación estas sesiones municipales.

Noticias

Varios poseedores de décimos del sorteo de Navidad, agraciados con aproximación y premios pequeños, telegrafaron anteayer al señor ministro de Hacienda, protestando de la conducta del administrador de loterías de esta ciudad, por no haberles satisfecho todavía el importe de sus respectivos décimos.

Celebraremos que sean atendidos como es de justicia.

El lunes á las nueve de la noche se representará en el Teatro Circo de «El Trabajo» *El Conde de Luxemburgo*, á beneficio del Hospital Civil de Oliver.

Felicitemos á la empresa y á los artistas de dicho teatro por su altruismo, y, al propio tiempo, interesamos al público que coopere en la obra humanitaria á que se destinan los ingresos de la función, asistiendo á la misma.

Por exhorto del Juzgado de Alcañiz ha sido detenido por la Guardia civil, en Zazagoza, un cura adscrito á aquella parroquia.

Se cree que el Juzgado lo mandó detener por haber violado á una Hija de María, según denuncia de su familia.

Hasta la otra.

La sociedad cívico-militar «La Veterana» celebró Junta general el día 8 del corriente en la que quedó nombrada la Junta directiva para el año próximo en la forma siguiente:

Presidente, Florencio Rivas Nieto.—Vicepresidente, Manuel Santonja Llácer.—Secretario, Enrique Ferrándiz Verdú.—Vicesecretario, Antonio Martínez Satorre.—Contador, Miguel Espi Gisbert.—Tesorero, Miguel Pastor Cortés.—Vocales, Camilo Carbonell Reig, Vicente Cortés Pérez, Antonio Pascual Bernabeu, Juan Carchano Abad.

Se dice que en el Consejo de hoy se planteará la crisis del Gobierno.

Desde luego los ministros de la Guerra y Marina no saldrán.

Ambos irán á Melilla á acompañar á D. Alfonso.

Respecto á los demás ministros, son los salientes: el de Fomento, Instrucción y Gobernación.

Coméntase cuales habrán sido las causas que han motivado las dimisiones.

Conócense las de dos.

La de Calbetón no es extraña al debate del Congreso sobre el pago del impuesto á las minas de Río Tinto, en cuyo debate Calbetón expresó un juicio contra las citadas minas, cuyo juicio rectificó al día siguiente.

Respecto á Burell, las causas que han motivado su dimisión hablábase de que son de índole más privada y no agenas á un viaje hecho por Burell en tren real.

Para futuros ministros indicábase hasta ahora á Alonso Castrillo, Gaset y Amós.

Respecto á la compensación que se da á los ministros dimisionarios, parece confirmarse que Calbetón irá á la embajada en el Vaticano.

Burell irá de ministro de España en Lisboa, pasando Villalobar á Londres, y el actual embajador de Inglaterra se quedará en Madrid, en donde se encuentra actualmente.

Nada se dice del cargo que se dará á Merino.

Mañana se celebrará en Valencia un gran mitin de propaganda radical, en que hablarán Lerroxx, Giner de los Ríos, Azzati, Emiliano Iglesias y Alvaro de Albornoz.

Con este motiuo saldrán mañana en el tren rápido, para Valencia, una nutrida comisión de radicales alcoyanos.

Recomendamos el anuncio en cuarta plana,

TIENDA DE CALZADO

La comisión organizadora de la fiesta de la Caridad, con motivo de la entrada de Reyes, nos ruega hagamos público que si algún Maestro de escuela particular, ha dejado de recibir oficio del Presidente de «El Panerot», pidiéndole relación de los niños pobres menores de diez años que concurran á sus escuelas, se sirva dispensar la falta, y remitir á la mayor brevedad dicha relación á la mencionada Sociedad.

Víctima de larga y cruel enfermedad, adquirida defendiendo á la patria en la última guerra colonial, falleció el viernes de madrugada, á la edad de 35 años, nuestro querido correligionario Ricardo Sansolí Pérez, cuya muerte ha sido muy sentida entre los numerosos amigos que cultivaban su trato, no obstante la pertinaz dolencia que le impedía salir de casa.

Enviamos á su desconsolada familia el testimonio de nuestro más sentido pésame, por tan irreparable pérdida.

Imp. Payá.-Viaducto Canalejas

E. MARTINEZ BAYARRI

CASA FUNDADA EN 1860.

“Paris-Madrid,”

Bazar de Modas

Polarcieja, 2

(Junto a la Casa oosistoria)

“La Fuente del Oro,”

SOMBRERERÍA MARTÍNEZ

Mosén Torregrosa, 2 (antes Vall)

Junto a la Fuente del Oro

Prohibido terminante por la Ley del Descanso Dominical la venta en domingos, ruego á la distinguida clientela de mis establecimientos PARIS-MADRID y LA FUENTE DEL ORO tengán presente el servirse de estas sus casas, todos los días de 7 de la mañana á 10 de la noche incluso los sábados hasta las 12 de la misma, en todo el ramo de

MODAS, SOMBRERERÍA Y GORRERÍA

Presupuestos económicos. Precio fijo.
Se celebran Exposiciones dominicales.

Encargos y reformas en todo el ramo.

Imprenta y Papelería

PAULINO PAYA

Viaducto anelejas.-- Alcoy

Rosa a Viuda Casa de comidas y Viajeros de Antonio Llavina

Es la mejor de Alicante en su género
Servicio económico y esmeradísimo
12, San Fernando, 12.—ALICANTE

SE VENDE

Un mobiliario de Tienda en muy buen

uso, compuesto de mostrador, estanterías, dos escaparates, un galletero y otros accesorios.

Darán razón en la calle de San Buenaven tura, núm. 9.

¡ANUNCIO!

La casa de MANUEL LOPEZ ORTEGA de Madrid.

Apartado 171 de Correos

Ofrece al público de esta localidad un servicio esmerado y rápido en to la clase de impresos y sellos caucho, (la más importante Fábrica de España.)

También ofrece su nueva fábrica de rótulos en hierro esmaltado y envía á todo el que remita 1,50 pesetas una placa de muestra de 20 centímetros por 5, con una palabra ó nombre tal como CAJA, PRECIO FIJO, RETRETE, SECRETARIA, ESCRITORIO, etc.

Por 3 pesetas se envía certificado 1 sello con nombre y pueblo, grabadas las iniciales para la cte, pluma y lápiz; el mejor aparato para el bolsillo, y visitando Madrid ofrece sus despachos y talleres:

Encomienda, 20 dup. Mayor, 70, Victoria, 2 y Ternel, 10

Viajes prácticos

La forma más práctica agradable y económica de viajar, son

los billetes circulares y carnets de hoteles que facilita la empresa ARCO.

La Agencia de Viajes Arco, se encarga:

- 1.º De la expedición de billetes de ferrocarril y vapores.
- 2.º De facilitar todas las indicaciones útiles y necesarias al viajero.
- 3.º De proporcionar coches á la llegada y salida de los trenes.
- 4.º De facilitar habitaciones y comidas en los Hoteles y Casas de Viajeros.
- 5.º De proporcionar almuerzos en los restaurants de las Estaciones.
- 6.º De proporcionar coches y ciceros para visitar las poblaciones.
- 7.º De facilitar gratis Guías é itinerarios ilustrados de los puntos que recorran.
- 8.º De tramitar gratuitamente cualquier reclamación contra Empresas ú Hoteles, siempre que, á su juicio, sea razonable y justa.
- 9.º De organizar excursiones colectivas por España y el extranjero con todas las facilidades expresadas.

Pídanse detalles y presupuestos á la

Agencia de Viajeros ARCO

Dirección provisional: Ballesta, 5, bajo.—Madrid.

BIEN DE CALZADO

DE

E. BOTELLA ASENSI

Plaza del Fosar, 2 duplicado

ALCOY